

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 41.04.04 Политология профиль подготовки ООП «Государственная политика и управление», разработанную ФГБОУ ВО «Саратовский государственный национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г.Чернышевского»

ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 41.04.04 Политология (уровень магистратуры) утвержден приказом МИНОБРНАУКИ РОССИИ 13 июля 2017 N 654 и представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную СГУ имени Н.Г. Чернышевского самостоятельно с учетом требований рынка труда Саратовской области.

Общая характеристика ООП

Основная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 41.04.04 Политология, профиль подготовки ООП «Государственная политика и управление», реализуемая на юридическом факультете ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта по соответствующей специальности высшего образования (ФГОС ВО). Трудоемкость ООП составляет 120 зачетных единиц. Срок освоения ООП 2 года по очной форме обучения и 2 года 4 месяца по заочной форме обучения.

Области профессиональной деятельности и типы задач профессиональной деятельности выпускника (организационно-управленческий, научно-исследовательский, педагогический типы деятельности), отраженные в ООП, полностью соответствуют общему профилю рецензируемой ООП, а также отвечают потребностям кадрового рынка и экономики региона в подготовке специалистов, подготовлены в соответствии с федеральным стандартом и ориентируют выпускника на дальнейшую профессиональную деятельность

Компетенции, формируемые у студента в результате освоения ООП по направлению подготовки направлению подготовки 41.04.04 Политология, свидетельствуют о качественной фундаментальной подготовке будущих выпускников для работы в сферах: деятельности органов публичной власти, политических партий и общественных организаций, субъектов экономической и образовательной деятельности, осуществления научных исследований.

Профессиональные компетенции, включенные в ООП, состав учебных дисциплин, закрепленных в образовательной программе и предлагаемых для выбора обучающегося, и фонды оценочных средств, разработанные с учетом потребностей работодателей, представляют практический интерес для

работодателей в перечисленных выше сферах и полностью соответствуют ФГОС ВО по направлению подготовки 41.04.04 Политология.

Описание и оценка структуры ООП

Образовательная программа имеет чёткую структуру, состоящую из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. В нее включены все необходимые элементы. Рабочие программы учебных дисциплин выстроены логично и последовательно с учётом современных требований и ориентированы на эффективное освоение образовательной программы, включая практическую подготовку.

Дисциплины обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, учебного плана ООП по направлению подготовки 41.04.04 Политология формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС ВО, что позволяет сделать вывод о том, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

ООП предусматривает тип учебной практики: - Научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы); тип производственной практики: - Научно-исследовательская работа, педагогическая практика.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки студентов. Обозначенные места прохождения практики позволяют непосредственно ориентировать студентов на профессионально-практическую подготовку. Нельзя не отметить, что к реализации рецензируемой программы привлекается достаточно опытный профессорско-преподавательский состав. Одно из преимуществ ООП – это учет требований работодателей при формировании дисциплин части, формируемой участниками образовательного процесса, которые по своему содержанию позволяют обеспечить формирование профессиональных компетенций выпускника.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений, что позволяет раскрывать сущность актуальных на сегодняшний день правовых проблем. Структура плана в целом логична и последовательна. Необходимость подготовки высокопрофессиональных политологов, способных осуществлять профессиональную административно-управленческую деятельность в органах государственной власти различного уровня и органах местного самоуправления, в политических партиях и общественных организациях, средствах массовой информации и бизнес-структурах, является актуальной задачей современного российского общества.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. ООП предполагает освоение следующих теоретических и практикоориентированных учебных дисциплин: Современные концепции

политической науки, Современная региональная политика, Основные технологии политического управления в современных условиях, Коммуникационный менеджмент, Актуальные вопросы современного политического процесса в России, Электоральный менеджмент, Теоретические основы имиджевых технологий, Управление политическими конфликтами, Современные концепции государственного управления, и другие. Указанные дисциплины в полной мере содействуют формированию профессиональных компетенций, необходимых для осуществления организационно-управленческой, консалтинговой, консультативной, исследовательской, аналитической, а также информационной деятельности в сфере социально-политических отношений.

К реализации рецензируемой программы привлекается опытный профессорско-преподавательский состав. Одно из преимуществ ООП – это учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника.

Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

Методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися рецензируемой ООП представлено фондами оценочных средств (для текущего контроля, промежуточной и итоговой аттестации), позволяющими оценивать степень сформированности компетенций у обучающихся по данной образовательной программе.

Реализация компетентностного подхода предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий, что отражается в фондах оценочных средств.

Фонды оценочных средств учебных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации включают перечень компетенций, которыми должен овладеть обучающийся в результате освоения образовательной программы, показатели и критерии оценивания компетенций; контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы; методические материалы.

Фонды оценочных средств разработаны с учётом потребностей работодателей, соответствуют федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по направлению подготовки 41.04.04 Политология.

Темы курсовых работ и выпускных квалификационных работ соответствуют видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

Общее заключение

Основная образовательная программа высшего образования «Государственная политика и управление» по направлению подготовки 41.04.04 Политология (уровень магистратуры), реализуемая на юридическом факультете ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский

государственный университет имени Н.Г. Чернышевского», полностью отвечает всем предъявляемым требованиям, включает сбалансированное сочетание теоретического и практического компонентов образовательной программы, широком привлечении информационных технологий. ООП соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 41.04.04 Политология, разработана с учетом потребностей работодателей, современного рынка труда и может быть использована для обучения студентов по направлению подготовки 41.04.04 Политология в Саратовском государственном университете имени Н.Г. Чернышевского

Рецензент,
министр внутренней политики
и общественных отношений
Саратовской области,
кандидат политических наук



Н.В. Трошина